

Niederschrift

über eine öffentliche Sitzung des **Ortsrates Adlum** am Mittwoch, dem 14.03.2018 im **Dorfgemeinschaftshaus**.

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

Anwesende:

Ortsbürgermeister Frank Müller
Stellv. Ortsbürgermeister Tobias Hartmann
Ortsratsmitglied Stephanie Kroner
Ortsratsmitglied Frauke Spies

Ratsherr Peter-Michael Engelhardt
Ratsherr Walter Müller

Entschuldigt fehlte:

Ortsratsmitglied Uwe Hartmann

Von der Verwaltung:

Verw.-Angestellte Nicole Kreuzkam, zugl. Protokollführerin

Zuhörer: 6

Ortsbürgermeister Müller begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig angenommen.

Vor dem Eintritt in die Tagesordnung haben die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner bis zu 15 Minuten die Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Tagesordnung:

1. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 15.12.2017
2. Durchführung der Beschlüsse des Ortsrates
3. Mitteilung der Verwaltung - der Ratsherren - des Ortsbürgermeisters
4. Vorschlag zur Ernennung eines Ortsheimatpflegers
5. Beratung über Anmeldungen für den Haushaltsplan 2019 mit mittelfristiger Finanzplanung 2020 – 2022
6. Platzierung der dritten Dogstation
7. Patenschaften für Plätze und Grünanlagen in Adlum

8. Zuschuss Seniorencafé
9. Seniorenfahrt
10. Kinderferienaktion
11. Regularien zum Ausschießen der Bürgerscheibe
12. Osterfeuer, Anlieferung Strauchschnitt
13. Anfragen, Anregungen

Ergebnis der Beratung:

Zu TOP 1:

Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 15.12.2017

Beschluss:

Die Niederschrift über die Sitzung am 15.12.2017 wird in der vorliegenden Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig.

Zu TOP 2:

Durchführung der Beschlüsse des Orsrates

2.1 Die Birke am Dorfgemeinschaftshaus ist noch nicht gefällt worden. Da der Bauhof nicht die technischen Mittel hat, wurde nun eine Firma für die Fällung beauftragt.

2.2 Der Ortsrat erinnert an seinen Beschluss vom 15.12.17 in welchem darum gebeten wurde, dass der Landkreis statt der K204 (Ahstedter Str.) lieber die K206 (Brinkstraße) erneuern soll. Die Verwaltung wurde gebeten, schnellstmöglich an den Landkreis Hildesheim heranzutreten, um sich für dieses Vorhaben einzusetzen.

Zu TOP 3:

Mitteilung der Verwaltung - der Ratsherren - des Ortsbürgermeisters

Mitteilungen der Verwaltung liegen nicht vor.

Ratsherr Müller berichtet, dass die Firma „Deutsche Glasfaser“ dem Verwaltungsausschuss ihr Konzept zum flächendeckenden Ausbau von Glasfaser innerhalb des Gemeindegebietes vorgestellt habe. Voraussetzung ist, dass mind. 40 % der Haushalte einer jeden Ortschaft einen Vertrag mit der Firma abschließt.

Ratsherr Engelhardt stellt einen Entwurf für die Veranstaltungsidee „Harsumer kulturelle Höfe und Plätze“ vor. Die Idee ist, dass immer am letzten Juniwochenende alle 2 Jahre eine Veranstaltung mit allen 9 Ortschaften der Gemeinde Harsum durchgeführt wird. Anlässlich der 750-Jahr-Feier würde die Ortschaft Klein Förste 2020 den Anfang machen. Der Entwurf wurde den anwesenden Ortsratsmitgliedern ausgehändigt.

Ratsherr Müller berichtet von einer Vorlage der Verwaltung, in welcher vorgeschlagen worden ist, dass nicht verbrauchte Ortsratsmittel verfallen sollen. Die Vorlage wurde seines Erachtens zu Recht abgelehnt.

Ortsbürgermeister Müller berichtet über das Treffen der Ortsbürgermeister der Gemeinde Harsum. Unter anderem wurden Modelle von Bushaltestellen vorgestellt und mögliche Bepflanzungen für Beete.

Des Weiteren informiert er darüber, dass sich der ILEG-Arbeitskreis über mehr Mitarbeit freuen würde. Interessierte können sich gern melden.

Ortsbürgermeister Müller teilt mit, dass sich der Gemeindebürgermeister verstärkt dafür einsetzt, dass die Verwaltung gut erreichbar ist und die Ortsräte Rückmeldung erhalten.

Ortsbürgermeister Müller gibt bekannt, dass Frau Schwanitz die Betreuung des DGH zum 31.03.2018 gekündigt habe und er auf der Suche nach einer Nachfolgerin ist.

Weiter stellt er die Planung der neuen Küche für das DGH vor. Hierfür stehen Haushaltsmittel in Höhe von 13.000 € zur Verfügung.

Zu TOP 4:

Vorschlag zur Ernennung eines Ortsheimatpflegers

Ortsbürgermeister Müller teilt mit, dass der Archivclub Peter Engelhardt als Ortsheimatpfleger vorschlägt.

Beschluss:

Der Ortsrat Adlum schlägt Peter Engelhardt zur Ernennung des Ortsheimatpflegers vor.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 5:

Beratung über Anmeldungen für den Haushaltsplan 2019 mit mittelfristiger Finanzplanung 2020 – 2022

Beschluss:

Der Ortsrat Adlum meldet folgende Positionen für den Haushaltsplan 2019 an:

1. Planungskosten für das Baugebiet Adlum
2. Außenanstrich für das DGH-Gebäude
3. Beleuchtung „Am Lahbergfeld“
4. Neugestaltung des Dorfteiches durch eine Fachfirma
5. Grillunterstand am Bolzplatz

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Der Beschluss ist nicht abschließend. Der Ortsrat wird in seiner Juni-Sitzung über weitere mögliche Positionen beraten.

Zu TOP 6:

Platzierung der dritten Dogstation

Die dritte Dogstation soll an der Ecke Ahstedter Straße / Kreuzstraße aufgestellt werden.

Zu TOP 7:

Patenschaften für Plätze und Grünanlagen in Adlum

Der Ortsrat sucht Vereine und Bürger die sich um die Pflege der Plätze und Grünanlagen kümmern. Hierzu soll ein Infoschreiben an die Bürger mit den zu pflegenden Flächen an die Bürger verteilt werden.

Weiter wird der Ortsrat bezüglich der Pflege und Neugestaltung des Bolzplatzes Kontakt mit Herrn von Einem aufnehmen. Evtl. sind für die Begradigung des Platzes Haushaltsmittel anzumelden.

Zu TOP 8:

Zuschuss Seniorencafé

Beschluss:

Der Ortsrat Adlum gewährt dem Seniorencafé eine einmaligen Zuschuss in Höhe von 100,00 €.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 9:

Seniorenfahrt

Das Thema Seniorenfahrt wird auf die nächste Sitzung vertagt.

Zu TOP 10:

Kinderferienaktion

Auch in diesem Jahr ist wieder eine gemeinsame Aktion der Kaspeldörfer geplant. Diesmal ist ein Ausflug vorgesehen. Die erste Besprechung findet am 19.03.2018 statt. Frau Kroner wird den Ortsrat vertreten.

Weiter überlegt der Ortsrat, ob er den Adlumer Kindern den Ferienpass sponsert. Wenn feststeht, welche Kosten für den Kaspelausflug entstehen, wird über das Thema Ferienpass entschieden.

Zu TOP 11:

Regularien zum Ausschießen der Bürgerscheibe

Die Regularien ändern sich nicht. Die Vorschusstermine sind am 17.06. und 24.06.18. Das Hauptschießen findet am 01.07.2018 statt.

Beschluss:

Der Ortsrat Adlum trägt die Kosten für die Bürgerscheibe in Höhe von 100,00 €.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Zu TOP 12:

Osterfeuer, Anlieferung Strauchschnitt

Die Anlieferung von Strauchschnitt kann am Samstag, dem 31.03.2018 in der Zeit von 08.00-15.00 Uhr erfolgen.

Das Osterfeuer findet am Sonntag, dem 01.04.2018 um 18.30 Uhr statt. Um 18.00 Uhr wird das Licht aus der Kirche geholt.

Zu TOP 13:

Anfragen, Anregungen

13.1 Es besteht Einvernehmen, dass der Ortsrat für den Kinderspielplatz eine Sandspielkiste anschafft.

Weitere Anfragen und Anregungen liegen nicht vor.

Im Anschluss an die Sitzung haben die Einwohnerinnen und Einwohner erneut bis zu 15 Minuten die Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat und die Verwaltung zu richten.

Abschließend bedankt sich Ortsbürgermeister Müller für die rege und konstruktive Mitarbeit und beendet die Sitzung.

Müller
Ortsbürgermeister

Kreuzkam
Protokollführerin